

近日，日韩虚拟货币交易平台屡遭黑客入侵，两国监管当局也不断强化对各自虚拟货币交易市场的监管。

日前，日本第二大数字货币交易所Coincheck被黑客盗取价值4亿美金新经币（NEM）的消息引发巨震。Coincheck随后召开发布会表示，将自掏腰包，用自有资金补偿4亿美金（约合463亿日元）给26万受损失的客户。

在此事件爆发之后，日本金融服务管理局（FSA）已命令Coincheck交易平台改善业务，于2月13日前提交黑客事件、风险管理和预防措施的报告。与此同时，FSA还要求该国所有数字货币交易平台进行自律检查。

据日本媒体报道，日本财务大臣麻生太郎表示，Coincheck事件令人震惊，数字货币交易平台需要适宜的监管系统，如有必要，相关机构将搜查数字货币交易平台。

本次黑客攻击盗窃事件主要是由于Coincheck未将代币资产保存在冷钱包内并加以维护，而导致黑客轻易入侵热钱包盗取代币。但事实上，日本区块链协会（IBA）此前早已经建立了行业自律标准，其中就要求全体成员维护好各自的冷钱包。事件发生后，协会表示“Coincheck正是因为冷钱包的维护工作没有做到位而导致交易所被黑客攻击，造成580亿日元的巨额损失，这是非常遗憾的”。

日本区块链协会目前共有127家成员机构，其中有15个数字货币交易所会员，Bitflyer、CoinCheck、GMO Coin和Bitoccean等均为协会成员。

日本目前是世界虚拟货币交易和应用最活跃的国家，根据比特币日本信息网最新统计显示，去年11月，日本比特币交易量超过1200万枚，按照当时价格计算，约合960亿美元，其中bitFlyer占全日本超过60%的交易量，Coincheck占20%左右。此外，日本已经多达10000家企业和商铺接受比特币支付。

上月，韩国也发生了数字货币交易平台黑客入侵事件，并造成交易平台Youbit倒闭的恶劣后果。为了防范虚拟货币交易乱象，韩国自今日起正式启动虚拟货币投资者的实名确认程序。

据韩国媒体报道，新韩银行、农协银行、企业银行、国民银行、韩亚银行、光州银行等与虚拟货币交易所进行交易的6家银行新开账户从今天开始实行实名确认。只有当交易者账户和虚拟货币兑换账户的账户相同时，才允许存取款，并且存取款服务应当与虚拟货币兑换处具有相同的银行账户。同时，在交易银行开立账户的客户只能在交易所网上进行实名确认，而在交易银行没有账户的交易者应在相关银行开立新账户。

本月中旬，韩国最大的两家虚拟货币交易所Coinone和Bithumb因涉嫌逃税被韩国警方和税务机构突击检查，韩国司法部门将与其他部门，计划起草加密货币交易所关停的法案。

随着全球各国家和地区对虚拟货币监管的加强，比特币价格的上涨也失去了此前的迅猛之势。比特币自1月5日以来跌幅达30%，目前全网报价仅11000美元，总市值也下跌至1842亿美元。不过，自去年12月18日至今，一些小币种的上涨却仍然强劲，XRB近一个月涨幅高达596%，XLM涨幅130%，NEO涨幅97%，XRP涨幅80%。